

## Война пришла на цимлянскую землю.

*Девятого мая 2020 года мы отметили 75-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне самой кровопролитной войне XX века. Сражаться за свободу и независимость своей страны ушли миллионы советских граждан - представителей разных национальностей, которых объединяло чувство патриотизма и любви к своей Родине. Среди них жители Цимлянского района.*



Когда 22 июня 1941 года черная громада фашистских танков и бомбардировщиков обрушилась на приграничные города и села нашей страны, на площади станицы Цимлянской стихийно возник митинг, тут же добровольцы подавали заявления о желании идти на фронт. Тысячи цимлянских казаков, оставив мирный труд, пошли защищать Родину.

Пять тысяч 280 жителей Цимлянского района (до 1980 года в состав Цимлянского районе входила и ст. Романовская) принимали участие в Великой Отечественной войне. Многие цимляне служили в 5-ом Донском гвардейском кавалерийском корпусе под командованием прославленных генералов А.Г. Селиванова и С.И. Горшкова. Две тысячи 730 человек награждены боевыми орденами и медалями. Семеро жителей района удостоены высокого звания Герой Советского Союза: **Иринин Александр Иванович** - уроженец ст. Маркинской, **Кострюков Николай Григорьевич**

уроженец - ст. Камышовской, **Гладков Стефан Яковлевич** - уроженец х. Парамонова, **Гапонов Ефим Васильевич** - уроженец ст. Дубенской, **Чибисов Никандр Евпампиевич** - уроженец ст. Романовской, **Любимов Алексей Ильич** уроженец – ст. Терновской и **Наборский Иван Савельевич** - уроженец х. Колотовка.

В июле 1942 года немецкие войска, форсировав Дон, оккупировали Цимлянский район. Гитлеровские захватчики во время оккупации жестоко расправлялись с мирным населением. По предварительным данным, было расстреляно более 20 партийных и хозяйственных активистов. Территории и помещения райбольницы и консервного цеха были превращены в настоящие лагеря смерти под ложной вывеской «госпиталь» для советских военнопленных. От голода, антисанитарии, от тяжелых незаживающих ран в них умерли сотни солдат и командиров Красной Армии.

Из станицы Маркинской в декабре 1942 года бесследно исчезли 27 раненых советских бойцов, которые находились во временном лагере для военнопленных и только 15 апреля 1943 года их тела были обнаружены во время полевых работ в колхозе «Большевик». Комиссия установила, что все они после зверских пыток были заживо сожжены.

### ***Источник:***

Вклад цимлян в копилку Победы // Придонье.- 2020. - 13 мая. - С. 2.